









Bătălia pentru recolta, bătălia pentru pinea țării

Sarcina cea mai importantă a acestor zile:

ACCELERAREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR! AU ÎNCHEIAT SEMĂNATUL PORUMBULUI

JUDEȚUL BIHOR

Lucrătorii ogarelor Bihorului au încheiat însămînțarea porumbului în ziua de 23 aprilie. Armand acest succes printr-o telegramă adresată COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI...

JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂȘAUD

Folosind din plin mijloacele mecanice și forța de muncă, fiecare oră bună de lucru, lucrătorii din agricultura județului Bistrița-Năsăud au încheiat...

JUDEȚUL CLUJ

Printr-o telegramă adresată COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean de partid Cluj raportează...



Cifrele înscrise pe hartă reprezintă, în procente față de plan, suprafețele însămînțate cu porumb în cooperativele agricole...

LA SEMĂNATUL CULTURILOR PRĂȘITOARE

Cît trebuia să se realizeze și cît s-a realizat în ziua de 22 aprilie în 10 județe

Table with 4 columns: Județul, Viteza planificată în hectare, Viteza realizată în hectare, and în procente. Lists counties like Călărași, Argeș, Brăila, etc.

Ritmul a crescut, dar trebuie intensificat!

Relatări ale corespondenților „Scintei”

Din tabelul de mai sus rezultă că miercuri, 22 aprilie, în trei județe situați în sudul țării s-a depășit viteza zilnică planificată...

CĂLĂRAȘI. Viteza de lucru la semănatul culturilor prășitoare a fost depășită miercuri. Comitetul județean de partid a luat măsura...

ARGEȘ. Odată cu îmbunătățirea vremii, însămînțările au fost reluate în județ cu forțe sporite. Miercuri, 22 aprilie, viteza de lucru...

CONSTANȚA. În ziua de 22 aprilie, în unitățile din județul Constanța s-au însămînțat cu porumb 12.000 de hectare...

GIURGIU. Înfrățirea finalizării însămînțării porumbului, datorită ploilor, a fost în bună măsură recuperată; lucrătorii ogarelor din județul Giurgiu lucrează...

OLT. Ieri s-a lucrat și în unitățile din consiliile agroindustriale situate în mijlocul și nordul județului...

umiditate. Alte 2.641 hectare constituie loturi de hibridare, care se însămînțează după o tehnologie aparte...

TELEORMAN. Miercuri a fost prima zi în această săptămână când s-a atins o viteză mai mare la semănatul culturilor prășitoare...

IALOMIȚA. Mecanizatorii, cooperatorii și specialiștii sînt în cîmp din zorii zilei. Lucrările în terenurile, iar schimbul doi s-a extins în toate unitățile agricole...

VRANCEA. După ploile care au întrerupt lucrările în câmp, însămînțările au fost reluate. Suprafețele rămase de însămînțat au fost conștientizate pas cu pas...

Printr-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la festivități au adresat Comitetului Central al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, telegrama în care se exprimă...

ÎN PRIMUL AN AL CINCINALULUI

CALITĂȚII ȘI EFICIENȚEI

Planul și angajamentele asumate în întrecere - exemplar îndeplinite!

PANOURI FRONTALIERE pe trimestrul I 1981

Publicăm în continuare rezultatele obținute în primele trei luni ale anului 1981 de colectivele de oameni ai muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid...

În domeniul mecanizării și producției de utilaje pentru agricultură și industria alimentară

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 5,1 la sută la producția netă, 1,2 la sută la producția marfă, 1,2 la sută la producția fizică...

În domeniul poștei și telecomunicațiilor

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 0,5 la sută la activitatea de poștă și telecomunicații, 1 la sută la prestații în unități fizice...

În industria pielăriei, cauciucului și încălțămîntei

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 7,3 la sută la producția netă, 8,8 la sută la producția marfă și producția fizică...

În domeniul reparațiilor de material rulant, mijloace de transport auto și navale

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 6,1 la sută la producția netă, 0,7 la sută la producția marfă, 25,4 la sută la producția fizică...

În industria sticlei, ceramicii fine și industria articolelor casnice

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 0,9 la sută la producția marfă, 9 la sută la producția fizică, 3,2 la sută la productivitatea muncii...

În industria ușoară - tricotate și confecții

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 3,4 la sută la producția netă, 1,1 la sută la producția marfă, 2,5 la sută la producția fizică...

În domeniul circulației mărfurilor - întreprinderi comerciale cu amănuntul

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 7,4 la sută la producția marfă, 9 la sută la producția fizică, 3,2 la sută la productivitatea muncii...

În domeniul gospodăriei comunale și prestațiilor de servicii

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 2,6 la sută la producția netă, 1,3 la sută la producția marfă, 0,6 la sută la producția fizică...

În transporturile rutiere

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 11,7 la sută la producția netă, 12,6 la sută la veniturile brute din transporturi...

În domeniul gospodăriei comunale și prestațiilor de servicii

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 31,4 la sută la producția netă, 79,2 la sută la producția marfă, 2,9 la sută la prestații de servicii...

Înminarea de înalte distincții unor unități fruntașe în întrecerea socialistă pe anul 1980

În întreaga țară au avut loc în această perioadă acțiuni festive în cadrul cărora au fost înmînate „Steagul roșu” și „Diploma de onoare” colectivelor de oameni ai muncii din mari combinate și întreprinderi industriale...



La C.A.P. Băicoi - Prahova se însămînțează porumbul pe ultimele suprafețe. Foto: E. Dichisceanu

(Agerpres)







### Vizita ministrului afacerilor externe al Republicii Federale Nigeria

Joi au început, la București, convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, și ministrul afacerilor externe al Republicii Federale Nigeria, profesor Ishaya Adu.

Exprimându-se satisfacția pentru dezvoltarea relațiilor româno-nigeriene, în timpul convorbirilor au fost analizate stadiul actual și perspectivele colaborării dintre cele două țări, precum și modul în care se îndepărtă activitatea de cooperare convenite la nivel înalt și în cadrul ultimilor acțiuni a Comitetului mixt guvernamental de cooperare economică și tehnică. Au fost discutate noi căi și mijloace care să ducă la dezvoltarea în continuare a cooperării româno-nigeriene pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, al învățământului și culturii, în folosul celor două țări și popoare, al căreia colaborării și înțelegerii în lume.

S-a reliefat, de asemenea, că în actualele condiții deosebit de complexe ale situației internaționale, se impune întărirea unității de acțiune a statelor nealiniate, a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor mici și mijlocii, a tuturor statelor, pentru instaurarea unei politici de egalitate în drepturi, de respect al independenței și suveranității naționale și neamestec în treburile interne, nerecuzare în relații de amenințare cu forța în raport de dintre state, pentru o politică de pace, colaborare internațională, de progres și înțelegere în întreaga lume.

În timpul dincului, oferit joi de ministrul român al afacerilor externe în onoarea oaspetelui nigerian, s-a tostat în sănătatea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Republicii Federale Nigeria, Alhaji Shehu Shagari, pentru adințarea și dezvoltarea continuă a relațiilor multilaterale dintre cele două țări și popoare, pentru pace și colaborare internațională.

În cursul aceselor zile, ministrul nigerian al afacerilor externe a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

De asemenea, au fost vizitate Combinatul petrochimic de la Brazi și Combinatul pentru industrializarea lemnului Pipera.

La convorbiri, întrevederi și vizite au fost prezentate Octavian Ionescu, ambasadorul țării noastre la Lagos, și Adeuga Adekunle, ambasadorul Republicii Federale Nigeria la București.

(Agerpres)

Intensificată, mai ales la începutul iernii, activitatea de cercetare științifică cuprinse între minus 1 și plus 9 grade, mai coboară în a doua parte a iernii, iar cele maxime între 5 și 15 grade, izolat mai ridicat în sudul țării, la București. Vremea va fi în general umedă și se va răci. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea puține zăpezii și caracter de averse, izolat de deszăpezire electrostatică și de căderi de grindă. În noaptea rădă există condiții de transformare temporară a ploii în lapoviță și ninsoare. Vântul va prezenta

### Sosirea unei delegații parlamentare din Republica Unită Tanzania

La invitația Marii Adunări Naționale, joi a sosit în Capitală o delegație parlamentară din Republica Unită Tanzania, condusă de Adam Sapi Mkwawa, președintele Adunării Naționale. Din delegație fac parte Daud Mzikila, Henry M. Limhagati și Juma A. Saadalla, deputați.

La aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Vasile Vilcu, membru al Consiliului de Stat, Iuliu Fejes, secretar al Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională a M.A.N.

Tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, s-a întâlnit, în cursul după-amiezii aceselor zile, cu delegația parlamentară tanzaniană condusă de Adam Sapi Mkwawa, președintele Adunării Naționale.

În timpul întrevederii s-a fost exprimată satisfacția pentru bunele relații de prietenie româno-tanzaniene. Președintele celor două organe legislative supreme au efectuat un schimb de vederi cu privire la organizarea, activitatea și preocupările parlamentelor și parlamentelor din cele două țări, relevând contribuția acestora la extinderea relațiilor româno-tanzaniene, la intensificarea conlucrării în rezolu-

varea problemelor complexe ale vieții internaționale. În acest sens a fost exprimată dorința comună de a se acționa în continuare pentru amplifierea și diversificarea raporturilor pe multiple planuri între România și Tanzania, care să contribuie la progresul ambelor țări, la întărirea păcii și înțelegerii între popoare.

La întrevedere, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, au participat tovarășii Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., Iuliu Fejes, secretar al Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională a M.A.N.

(Agerpres)

### ȘTIRI SPORTIVE

● Astăzi în sala sporturilor din Cluj-Napoca încep competițiile internaționale de gimnastică la Olimpiada, la care participă sportivi și sportivi din 13 țări. Competiția constituie un ultim criteriu de verificare și selecție în vederea campionatelor europene feminine programate în zilele de 2 și 3 mai la Madrid. Din rîndul echipei feminine a țării noastre se remarcă prezența cunoscutelor gimnaste Emilia Eberle, Rodica Dunca, Dumitrița Turner, Mariela Vlăduț, Cristina Grigoras, care recent a cucerit la Londra titlul de campionă mondială la Lavinia Agache etc. Din echipa masculină vor face parte Valentin Grecu, Kurt Szilzer, Romulus Bucuroiu, Octavian Ionescu și alții.

21-10) cupiul finlandez Auto — Malmberg.

● Turneul internațional de sah de la Moscova s-a încheiat așezat cu victoria campionului mondial Anatoli Karpov (U.R.S.S.) cu 9 puncte din 13 posibile. La acest superturneu, unul din cele mai puternice din istoria şahului, printre protagoniștii s-a numărat și marele maestru român Florin Gheorghiu, care a terminat întreținerea neînving (ceea ce au mai reușit doar Karpov și Coligovski), cu 7 puncte cel-situate pe locul 5. În ultima rundă, Florin Gheorghiu a remizat cu fostul campion al lumii Tigran Petrosian după ce obținuse egalitatea și în partida interuptă cu Andersson.

● Pe rîndul Palatului de gheață din orașul finlandez Tampere se vor desfășura, între 2 și 10 mai, meciurile celor două a-24-a ediții a campionatelor europene de box, competiție care are loc din doi în doi ani. În vederea acestui competiții, puștii din țările participante au început antrenamentele. Din rîndul selecționabililor fac parte, printre alții, D. Schiopu, D. Ciperu, Titi Cerol, Ilie Dragomir, G. Dorci, M. Silaghi, V. Iosanu. La ultima ediție a campionatelor, disputată în anul 1979 la Köln, boxerii români au cucerit două medalii de argint și 5 de bronz.

● Turneul internațional feminin de tenis de la Amelia Island (Florida) a programat noi întâlniri. Jucătoarea română Virginia Ruzici a învins-o cu 6-0 pe Victoria Vermaak. Alte rezultate: Virginia Wade (Anglia) — Diane Desfor (S.U.A.) 2-6, 6-0, 6-1; Sylvia Hanika (R.F. Germania) — Lucia Romanov (România) 6-2, 6-2.

● Pe rîndul Palatului de gheață din orașul finlandez Tampere se vor desfășura, între 2 și 10 mai, meciurile celor două a-24-a ediții a campionatelor europene de box, competiție care are loc din doi în doi ani. În vederea acestui competiții, puștii din țările participante au început antrenamentele. Din rîndul selecționabililor fac parte, printre alții, D. Schiopu, D. Ciperu, Titi Cerol, Ilie Dragomir, G. Dorci, M. Silaghi, V. Iosanu. La ultima ediție a campionatelor, disputată în anul 1979 la Köln, boxerii români au cucerit două medalii de argint și 5 de bronz.

### vremea

Timpul probabil pentru zilele de 25, 26 și 27 aprilie. În țară: vremea va fi în general umedă și rădă puține zăpezii și caracter de averse, izolat de deszăpezire electrostatică și de căderi de grindă. În noaptea rădă există condiții de transformare temporară a ploii în lapoviță și ninsoare. Vântul va prezenta

intensificată, mai ales la începutul iernii, activitatea de cercetare științifică cuprinse între minus 1 și plus 9 grade, mai coboară în a doua parte a iernii, iar cele maxime între 5 și 15 grade, izolat mai ridicat în sudul țării, la București. Vremea va fi în general umedă și se va răci. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea puține zăpezii și caracter de averse, izolat de deszăpezire electrostatică și de căderi de grindă. În noaptea rădă există condiții de transformare temporară a ploii în lapoviță și ninsoare. Vântul va prezenta

## Circulația în pragul sezonului estival

„Nimeni nu întreabă de casa frumuseții, ci de casa gospodăriei” — spune unul din proverbele populare române. Dînd înțeles mai larg și general, acesta înseamnă că în viața noastră, în afară de aspectul estetic și de plăcerea dintr-un lucru, trebuie să ținem seama și de utilitatea și de valoarea acestuia. În noaptea rădă există condiții de transformare temporară a ploii în lapoviță și ninsoare. Vântul va prezenta

să construiști un kilometru de șosea modernă, pentru care sînt necesare importante fonduri bănești și un consum mare de materiale energetice. Este deosebit de important — este să-l înțelegi în condiții bune. Dumitru Grigoriu, unul din soferii din activul voluntar al miliției, care ne-a ajutat în redactarea acestui articol, ne spune că atât șosea a fost totuși cantonier. Iși amintea că avea în primire o porțiune de drum pe care o bătea aproape zilnic de la un capăt la altul, cu o roabă, o căldură, un mal și o lopată. Unde vedea o roabă, ci de mică, o astupa de loc cu pietris, pe care-l îndesa cu malul. Unde erau sămănătorii, dar astfel „Sînt și acum cantonieri, dar astfel

Dealul, în legătură cu aceste probleme, tovarășii ministrul al transporturilor și telecomunicațiilor, VASILE BULGHEA, ne-a declarat ieri: „Fără îndoială, starea drumurilor nu este pretutindeni bună. Am lesit atît din iarna aceasta, ci și din iarna precedentă cu drumurile în multe locuri deteriorate. Nu numai conducerea ministerului și specialiștii din transporturi se ocupă în prezent de găsirea unor soluții — deopotrivă de durată și eficiente — dar și specialiștii din alte ministere au în atenție această problemă deosebit de importantă pentru desfășurarea normală a transporturilor rutiere în condiții de deplină securitate. Am elaborat unele tehnologii, s-au realizat teste necesare cu o serie de ma-

an și jumătate aici să nu se mai înregistreze nici un accident mortal de circulație. Este binevenită măsura care pentru siguranța circulației să se instaleze parapeți metalici în punctele aglomerate din localități și în curbe periculoase, pentru protejarea pietonilor — și nu numai a lor — ca și glisieră metalice pe autostrăzi. București — Pitești. Acestea din urmă, fiind la înălțime bari de protecție a mașinilor, în cazul unei zăburii sau a căderii de la o prăvălie și difuza forța socială de a proteja mașinile de rătăciră sau de pătrundere pe partea carosabilă. Două cazuri petrecute pe respectiva autostradă sînt concludente în timp ce conducătorul autoturismului I-AG-5700 a intrat, în depășire, pe spațiul verde nedotat cu glisieră metalică și a apărut pe sensul opus de circulație, provocînd moartea unui copil, la kilometrul 87 și 500 soferul Ionită, care admise la volan și pierduse controlul acestuia, a izbit mașina de glisiera metalică și, după ce a „culisat” pe acesea 85 de metri, mașina s-a răsturnat și s-a așezat numai cu o rînire ușoară.

### Raid-anchetă în 7 județe

#### Astăzi despre: STAREA DRUMURILOR

organizații” — ni s-a răspuns. Or fi, dar de văzut se văd mai mult gropile... Stim, iarna aceasta a fost o iarnă grea. Greu și lungă. De asemenea, în unele județe au avut loc accidente de drumuri care au contribuit și înundările din această primăvară. Integrem toate acestea, dar ceea ce este de neînțeles și subliniem — de neînțeles — este faptul că chiar în mijlocul unor localități pe artere cu circulație intensă, în unele orase și comune lii lîe în cale gropi, cum se spune, ci roata carului. Aici este vorba nu neapărat de investiții neglijente, care duc la consumuri exagerate de carburanți, la defectarea autovehiculelor, la pericolul pe care-l prezintă pentru siguranța circulației. Este, de aceea, de datoria consilierilor populari să trateze cu toată răspunderea, cu toată seriozitatea problema întretinerii corespunzătoare a drumurilor de care depind atât siguranța circulației, cât și ocrotirea bunurilor materiale care se transportă.

teriale, care pot înlocui total sau parțial bitumul, a cărui cost s-a redus simțitor. Nu se pune nicidecum problema să găsim scuze în legătură cu starea actuală a drumurilor publice, ci este necesar absolut necesar ca, așa cum a indicat conducerea partidului, să folosim cu mai multă înțelegere materialele locale, cum procedea unele județe. Problema refacerii drumurilor pentru asigurarea unei securități depline și fluente în circulație rutieră este întredăvăr foarte importantă și, de aceea, cred că ar trebui abordată mai pe larg într-un articol separat în afară de reparații, drumul presupune și alte multe amenajări, inclusiv poduri, podete, viaducte, marșale, indicatoare, semaforizare, semnalizare, care se asigură de către Direcția districtului și ministerul de resort și de către consiliile populare municipale, orașenești și comunale, pe raza lor de competență, cu acordul organelor de miliție. În timpul raidului nostru am întâlnit la Brașov și Sibiu o semnalație rutieră modernă și funcțională, din care au fost învia și alte localități din țară. Tot astfel pot învia și unitățile din orase mai mari din experiența unei urbe cum e Găești, unde primăria, în colaborare cu miliția, a amenajat piste speciale pentru bicicliștii și pietonii de la platforma industrială din centrul orașului, care a contribuit la acea că de mai bine de un

### RAID-ANCHETA ÎN 7 JUDEȚE

#### Astăzi despre: STAREA DRUMURILOR

organizații” — ni s-a răspuns. Or fi, dar de văzut se văd mai mult gropile... Stim, iarna aceasta a fost o iarnă grea. Greu și lungă. De asemenea, în unele județe au avut loc accidente de drumuri care au contribuit și înundările din această primăvară. Integrem toate acestea, dar ceea ce este de neînțeles și subliniem — de neînțeles — este faptul că chiar în mijlocul unor localități pe artere cu circulație intensă, în unele orase și comune lii lîe în cale gropi, cum se spune, ci roata carului. Aici este vorba nu neapărat de investiții neglijente, care duc la consumuri exagerate de carburanți, la defectarea autovehiculelor, la pericolul pe care-l prezintă pentru siguranța circulației. Este, de aceea, de datoria consilierilor populari să trateze cu toată răspunderea, cu toată seriozitatea problema întretinerii corespunzătoare a drumurilor de care depind atât siguranța circulației, cât și ocrotirea bunurilor materiale care se transportă.

### RAID-ANCHETA ÎN 7 JUDEȚE

#### Astăzi despre: STAREA DRUMURILOR

organizații” — ni s-a răspuns. Or fi, dar de văzut se văd mai mult gropile... Stim, iarna aceasta a fost o iarnă grea. Greu și lungă. De asemenea, în unele județe au avut loc accidente de drumuri care au contribuit și înundările din această primăvară. Integrem toate acestea, dar ceea ce este de neînțeles și subliniem — de neînțeles — este faptul că chiar în mijlocul unor localități pe artere cu circulație intensă, în unele orase și comune lii lîe în cale gropi, cum se spune, ci roata carului. Aici este vorba nu neapărat de investiții neglijente, care duc la consumuri exagerate de carburanți, la defectarea autovehiculelor, la pericolul pe care-l prezintă pentru siguranța circulației. Este, de aceea, de datoria consilierilor populari să trateze cu toată răspunderea, cu toată seriozitatea problema întretinerii corespunzătoare a drumurilor de care depind atât siguranța circulației, cât și ocrotirea bunurilor materiale care se transportă.

### COMPUTERUL PROIECTANT. În Franța a fost realizat un computer proiectant care răspunde la comenzi vocale. El are posibilitatea de a „înțelege” 200 de fraze, care îl indică ceea ce trebuie să facă: să traseze o curbă, să lîneze dreapta sau un cerc, să stocheze un desen sau altul în memoria sa, să-l reproiecteze pe ecran etc. Testele au arătat că în felul acesta se realizează o economie de timp de peste 25 la sută față de metodele clasice de proiectare.

### ECRAN ELECTRONIC ÎN LOCUL TABLOULUI DE BORD. În S.U.A. a fost lansat un nou tip de auto-

### DEPRETUTINDENI

naturii — nu mai există decît 40 de exemplare. În ultima vreme, guvernul de la Kuala Lumpur a început o serie de măsuri urgente pentru salvarea rinocerilor. Astfel, în locurile unde sînt repetate urme, s-a interzis exploatarea pădurilor, iar în rîndul populației se desfășoară o intensă campanie de informare asupra necesității și modalităților de protejare a animalelor rare și îndoesece a rinocerilor.

### NOILE CARIATIDE DE PE ACROPOLE.

Începtul verii — asadar și la sezonului turistic — cariatidele, care de o vreme disparuseră lăsingid loc scheletor, își vor face de măsuri urgente pentru salvarea rinocerilor. Astfel, în locurile unde sînt repetate urme, s-a interzis exploatarea pădurilor, iar în rîndul populației se desfășoară o intensă campanie de informare asupra necesității și modalităților de protejare a animalelor rare și îndoesece a rinocerilor.

### PĂTLĂGELE ȘI... PETROL

Vejurile de roșii, pătlăgele vinete și ardei pot avea, în urma prelucrării, o utilizare surprinzătoare. După cum au constatat oamenii de știință azerbaidjani, prezența acestor reziduuri în apa pompată în punctele de țîei sferice considerabil cantitatea de gaze extrase. Substanțele de origine vegetală fac să crească capacitatea apei de a „spăla” straturile de petrol, ceea ce determină o exploatare mai eficientă a zăcămintelor.

### CA ÎN FILME. Pe crăncene spaniole rulează în prezent pentru delicia grave, arată stăruțel oficial ale administrației statului New York. Dintre a-

### DELINCVENȚA JUVENILĂ.

Peste 16.000 de copii și tineri new-yorkiezi cu 16 ani au fost arestați de la începutul anului trecut pînă în prezent pentru delicia grave, arată stăruțel oficial ale administrației statului New York. Dintre a-

### CONVERTIZOR TV PSEUDOCOLOR.

Un grup de ingineri de la firma franceză CEIS a realizat un aparat denumit convertizor pseudocolor, prin intermediul căruia imaginea TV în alb-negru sînt transformate instantaneu în imagine color. Dispozitivul are la bază o tehnică ce permite sistemul de multicolor a nuanțelor de gri pe care le poate discerne ochiul uman, ceea ce creează impresia unor imagini colorate. Costul aparaturii utilizată în medicina și industrie.

### CONVERTIZOR TV PSEUDOCOLOR.

Un grup de ingineri de la firma franceză CEIS a realizat un aparat denumit convertizor pseudocolor, prin intermediul căruia imaginea TV în alb-negru sînt transformate instantaneu în imagine color. Dispozitivul are la bază o tehnică ce permite sistemul de multicolor a nuanțelor de gri pe care le poate discerne ochiul uman, ceea ce creează impresia unor imagini colorate. Costul aparaturii utilizată în medicina și industrie.

### DELINCVENȚA JUVENILĂ.

Peste 16.000 de copii și tineri new-yorkiezi cu 16 ani au fost arestați de la începutul anului trecut pînă în prezent pentru delicia grave, arată stăruțel oficial ale administrației statului New York. Dintre a-

### CONVERTIZOR TV PSEUDOCOLOR.

Un grup de ingineri de la firma franceză CEIS a realizat un aparat denumit convertizor pseudocolor, prin intermediul căruia imaginea TV în alb-negru sînt transformate instantaneu în imagine color. Dispozitivul are la bază o tehnică ce permite sistemul de multicolor a nuanțelor de gri pe care le poate discerne ochiul uman, ceea ce creează impresia unor imagini colorate. Costul aparaturii utilizată în medicina și industrie.

### DELINCVENȚA JUVENILĂ.

Peste 16.000 de copii și tineri new-yorkiezi cu 16 ani au fost arestați de la începutul anului trecut pînă în prezent pentru delicia grave, arată stăruțel oficial ale administrației statului New York. Dintre a-

### Cronica zilei

În perioada 21-22 aprilie, ministrul de stat pentru dezvoltarea inteligenței din Venezuela, Luis Alberto Machado, a efectuat, împreună cu soția, o vizită în țara noastră, la invitația Ministerului Educației și Învățămîntului.

În timpul vizitei, Luis Alberto Machado a fost primit de președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Suzana Gădean, de Petre Constantin, adjunct al ministrului Educației și Învățămîntului, precum și de Maria Groza, adjunct al ministrului Afacerilor externe, și a vizitat Universitatea din București.

Joi, a fost semnat, la București, un acord de credit între Banca română de comerț exterior și Banca centrală din Guatemala, în vederea promovării exportului de mașini și utilaje românești în această țară. Acordul a fost semnat de Gheorghe Crăciun, vicepreședinte al Băncii române de comerț exterior, și Plinio Grazioso, președinte Băncii centrale din Guatemala.

La sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale a avut loc joi solemnitatea donației de către ambasada Mexicului la București a unei colecții de documente didactice din domeniul științelor biologice și biopsiologice din Insulele Bermude, a fost oaspetele Institutului din Cluj-Napoca, unde a efectuat un schimb de experiență cu cercetătorii clișiei.

Pe platforma chimică din zona sud-est a municipiului Timișoara a intrat în funcțiune o nouă și modernă instalație pentru produse fitofarmaceutice. Echipamentul tehnic realizat de unități specializate ale industriei noastre constructoare de mașini asigură un ridicat grad de mezonizare și automatizare a proceselor de fabricație.

În județul Mureș au fost puse în funcțiune două microhidrocentrale, dintre care trei au fost racordate la sistemul energetic național, iar 6 sînt utilizate de către I.F.E.T. pentru alimentarea cu energie a punctelor de lucru îndepărtate. De la sfîrșitul anului trecut s-a încheiat execuția unei noi microhidrocentrale pe rîul Meșterita.

Brăila nu mai este „Orșada cu salcîmi”, cum l-a numit cântărețul Mihail Sebastian. Dovadă: numai în această primăvară, au fost plantați 400 stejar, 200 plop, 150 castani, 100 tei și 1000 pin.

Pe aleea Vitorului din orașul Vulcan, frumusețea noilor blocuri de locuințe este umbrită de morman de gunoare neridicate. De cînd crediți că nu s-au mai ridicat? De la sfîrșitul anului trecut. Un nedorit record în materie, un semnal pe adresa edililor.

Un nou tip de traul a fost realizat de întreprinderea de plase și unelte de pescuit din Galați. El este destinat flotei de pescuit oceanic și am fost asigurată cu ore de marea productivitate. Pește să fie!

Continuă minierilor din Șuncușiu, județul Bihor, numărul peste 1000 de abonați. Sînt servite, la o legere, mai multe meniuri industriale și gustoase. Explicația: în con-

tină dispune de o gospodărie-această, pe peste 100 de parcele, o grădiniță de legume, iar acum și de soarii pentru... trufandale.

Ștrandurile din București au fost pregătite pentru sezonul cald. La fel și zonele de agrement „Fostul Iclui” și „Cernica”. Numai vremea a rămas la toate... rece.

În urma semnului critic din publicația noastră privind lipsa unui atelier de reparații încălțămintei din Odoreu, județul Satu Mare, consiliul popular comunal ne informează că cooperativa de consum o făcuse cur și de spațiul necesar, și de cîșmar, și de gîngie. Așadar, odoreni nu-și mai bat... tălpile pînă la Satu Mare ca să-și repare încălțămintea.

Prin întoarcerea în funcțiune a unor instalații de pasteurizare, pe perioada de garanție a berii produse de fabrica din Suceava se mărește la 120 de zile. În acest fel, berea fabricată în sezonul rece va putea fi consumată și pe timp calduros. La gheață!

Vacile fermei zootehnice o C.A.P. Braș ară furajele „cu nutreții suplucate și concentrate”. Asta, pe hirtie. În realitate, ele primeau paie goale. Cîteva taurine n-au rezistat la un astfel de tratament. Să sperăm că aceste rînduri nu vor rămîne un simplu loc de paie.

Pentru elevii Liceului economice cu profil turistic din orașul Călimănești s-a dat în folosință un modern complex școlar integrat, unde în țară ca profil și dotare. El dispune de un restaurant-pensie, cafetărie, patiserie și laboratoare culinare, unde lucrează elevi, de la care unii ospitării ar avea de învățat în privința... ospitalității.

### tv

PROGRAMUL 1  
16.00 Telex  
16.05 Telescoala  
16.30 Emisiune în limba germană  
16.35 Rezultatele tragerii lotului  
16.40 Cîntărea Română  
16.50 100 de seri  
16.55 Telemur  
● În întîmpinarea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului  
19.25 Actualitatea economică  
19.45 Partidul muncitorilor și al implinirii socialismului — A. Promotor al unității umanist-revoluționare  
20.15 Teatrul TV: „Henric al VIII-lea” de William Shakespeare  
● În întîmpinarea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului  
19.25 Concertul Filarmonic „George Enescu” (Transmisiune directă de la Ateneul Român) în prezenta Documentar „Dinu Lipatti”  
21.50 La porțile câmpiei — Reportaj despre localitatea Fundulea  
22.10 Telemur

PROGRAMUL 2  
16.30 O vizită pentru o idee — Acad. Grigore Benetato (1905-1972)  
17.00 Biocronos — informații utile  
17.10 Cîntărea Română  
17.20 Cîntărea Română  
17.30 Cîntărea Română  
17.40 Cîntărea Română  
17.50 Cîntărea Română  
18.00 Cîntărea Română  
● În întîmpinarea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului  
19.25 Concertul Filarmonic „George Enescu” (Transmisiune directă de la Ateneul Român) în prezenta Documentar „Dinu Lipatti”  
21.50 La porțile câmpiei — Reportaj despre localitatea Fundulea  
22.10 Telemur

## TRACTORUL ROMÂNESC

(Urmare din pag. 1)

„O mare biruință a tehnicii românești primele tractoare fabricate în țară... În anul 1947 din Brașov, coloana muncitorească a uzinei era însoțită de un lot de tractoare. Alk lot era prezent în demonstrația tractorilor din municipiul din Capitală. „Știința” evocă și acest emoționant eveniment: „În sfîrșit! Din capăt străzii se au urale: I.A.R. I Tractoare! Asistența numără: 1, 2, 3, 4... Cele 30 de tractoare vopsite galben-închis, în bătaia razelor de soare par a fi de aur. Era un tuziasm multumit crește. Motoarele dudule, oamenii văd, gîndindu-vă vitorul!”

— aceasta este emblema de inimă și credință a întreprinderii brașovene. Și ea strălucite cu atât mai puternic, cu cît își află suflul de viață în prezentul înțelept al partidului nostru. De-a lungul anilor construcției socialiste, constructorii brașoveni, în frunte cu comunistul Milon Equipment, lădă, afirmă: „Tractorele românești sînt bine construite și foarte practice. Uzinele din Brașov sînt foarte moderne, poate chiar mai mult decît unele din America de Nord”. Un fermier sustine și el: „Uzina din România indică, pentru o funcționare normală, ca după 2.000 de ore de lucru tractorului să lă se facă o revizie generală. El bine, eu am ajuns cu tractorul dv. la aproape 8.000 de ore de lucru, fără nicio problemă. O construcție excelentă! El recomandă peste tot”. Pentru ca fermierul olandez Van Loon să pună punctul pe lă, „Poate două tractoare: un Massey Ferguson și un tractor românesc. În comparație cu Massey Ferguson, tractorul românesc poate fi utilizat la executarea unor lucrări mult mai grele și complexe”.

„Ușul de aur” la festivalul din Reclun occidental. Filmul a fost realizat de vîr în lumea interlopă a Madridului, rolul principal fiind interpretat de Jose Antonio Valdelomar, în vîrstă de 24 de ani, întîlnit de regizorul în lumea rugămintă de el pe ecran. După cum anunță presa, premiera filmului de la Madrid interpretul rolului principal nu a putut lua parte, deoarece tocmal fusese arestat pentru jefuirea unei bănci.

Am fi vrut să punem punct aici reportajului nostru. Dar el ar fi incomplet, dacă n-ar fi adăus în lumina și costă de la tractorului românesc — și anume, impresia asupra lui, de dincolo de hotarele țării. Din lucruri unde se exportă în competiție cu produse similare ale altora. O firmă olandeză declară: „Agricultorii și muncitorii sezonieri sînt foarte mulțumiri de aceste tractoare. După părerea noastră, a-

ceasta se datorază atât perfecțiunii tehnice, cît și randamentului mare pe care îl au mașinile. De menționat este mai ales rezistența tractorului universal U-650, care este rezultatul unei tehnici complexe și căruia cu greu îi poți găsi un rival”. D. Green, președintele tractorului universal Equipment, lădă, afirmă: „Tractorele românești sînt bine construite și foarte practice. Uzinele din Brașov sînt foarte moderne, poate chiar mai mult decît unele din America de Nord”. Un fermier sustine și el: „Uzina din România indică, pentru o funcționare normală, ca după 2.000 de ore de lucru tractorului să lă se facă o revizie generală. El bine, eu am ajuns cu tractorul dv. la aproape 8.000 de ore de lucru, fără nicio problemă. O construcție excelentă! El recomandă peste tot”. Pentru ca fermierul olandez Van Loon să pună punctul pe lă, „Poate două tractoare: un Massey Ferguson și un tractor românesc. În comparație cu Massey Ferguson, tractorul românesc poate fi utilizat la executarea unor lucrări mult mai grele și complexe”.

Am fi vrut să punem punct aici reportajului nostru. Dar el ar fi incomplet, dacă n-ar fi adăus în lumina și costă de la tractorului românesc — și anume, impresia asupra lui, de dincolo de hotarele țării. Din lucruri unde se exportă în competiție cu produse similare ale altora. O firmă olandeză declară: „Agricultorii și muncitorii sezonieri sînt foarte mulțumiri de aceste tractoare. După părerea noastră, a-

ceasta se datorază atât perfecțiunii tehnice, cît și randamentului mare pe care îl au mașinile. De menționat este mai ales rezistența tractorului universal U-650, care este rezultatul unei tehnici complexe și căruia cu greu îi poți găsi un rival”. D. Green, președintele tractorului universal Equipment, lădă, afirmă: „Tractorele românești sînt bine construite și foarte practice. Uzinele din Brașov sînt foarte moderne, poate chiar mai mult decît unele din America de Nord”. Un fermier sustine și el: „Uzina din România indică, pentru o funcționare normală, ca după 2.000 de ore de lucru tractorului să lă se facă o revizie generală. El bine, eu am ajuns cu tractorul dv. la aproape 8.000 de ore de lucru, fără nicio problemă. O construcție excelentă! El recomandă peste tot”. Pentru ca fermierul olandez Van Loon să pună punctul pe lă, „Poate două tractoare: un Massey Ferguson și un tractor românesc. În comparație cu Massey Ferguson, tractorul românesc poate fi utilizat la executarea unor lucrări mult mai grele și complexe”.

Am fi vrut să punem



